
1-9 
 

  Estado do Rio Grande do Norte 
 CÂMARA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS 
 Palácio Ver. Francisco Lopes Torquato 
 Rua Pedro Velho, 1291 - Centro. 
 CEP: 59.900-000 - Pau dos Ferros-RN - Telefax - 3351-2904 
  E-mail:contato@camarapaudosferros.rn.gov.br  

camarapaudosferros.rn.gov.br    

 

                 Ata da 33ª Sessão Ordinária da 2ª (segunda) Sessão Legislativa da 

18ª (Décima Oitava) Legislatura da câmara municipal de Pau dos Ferros, 

realizada aos oito dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, às 18h46minh 

(dezessete horas e trinta minutos), reuniram-se os Senhores Vereadores no 

Salão Nobre Ver. Antônio Alvino de Souza, no Prédio sede da Câmara Municipal, 

localizado à Rua Pedro Velho nº 1291, nesta cidade sob a Presidência do Exmo. 

Senhor Ver. Eraldo Alves de Queiroz. E secretariada pela Vereadora Francisca 

Itacira Aires Nunes. A Exma. Sra. primeira secretária da casa, fez a conferência 

do quórum, verificando-se o comparecimento dos seguintes vereadores: 

FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, JOSE ALVES BENTO, JADER 

JUNIOR DE LIMA ARAÚJO, FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO, 

JOSÉ GILSON REGO GONÇALVES, FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, 

RENATO ALVES DA SILVA, HUGO ALEXANDRE DOS SANTOS, FRANCISCA 

ITACIRA AIRES NUNES, FRANCISCO AUGUSTO DE QUEIROZ E O 

PRESIDENTE ERALDO ALVES DE QUEIROZ. Havendo o número regimental o 

Excelentíssimo Senhor Presidente Eraldo Alves De Queiroz agradeceu a 

presença dos senhores vereadores e de todos os presentes, invocando a 

proteção de DEUS, declarou aberta a presente sessão. Em seguida o Senhor 

Presidente apresentou a ata da 32ª sessão ordinária, que foram disponibilizadas 

nos e-mails dos vereadores e no mural. O Senhor Presidente colocou as Atas 

em discussão, em seguida as mesmas foram colocadas em votação e aprovadas 

por unanimidade dos votos dos Vereadores presentes. Dando continuidade O 

Presidente passou a Pauta da ordem do dia para A Senhora secretária fazer a 

leitura que consta as seguintes matérias: PROPOSTA DE EMENDA A LEI 

ORGÂNICA Nº 001/2018, PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

0016/2018, PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0017/2018, PROJETO 
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DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0018/2018, PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 0019/2018, PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

0020/2018, PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0021/2018, 

INDICAÇÃO Nº 077/2018, INDICAÇÃO Nº 078/2018, INDICAÇÃO Nº 079/2018, 

INDICAÇÃO Nº 080/2018. Em seguida o Senhor Presidente passou 

PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 001/2018 para a Senhora 

Secretária para que seja feita a leitura, concluída a leitura dos projetos de lei o 

Senhor Presidente encaminhou para comissão de Justiça e redação final para 

receber parecer e posteriormente voltará ao plenário para discursão e votação. 

O Senhor Presidente passou PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

0016/2018 para a Senhora Secretária para que seja feita a leitura do projeto tem 

como decreto: Concede o Título de Cidadã Pauferrense a Senhora Maria De 

Fátima Rêgo Nunes. Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a palavra 

ao autor (a) do projeto de decreto. O Vereador Gordo do Bar cumprimenta a 

todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 

facebook, e diz que esse título é para fazer justeza a uma mulher que já ajudou 

muito a cidade de Pau dos Ferros, uma mulher muito conhecida por todos e que 

merece a justeza dessa homenagem por ter sido criada e construído sua família 

na cidade. O Vereador Gilson Rego cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook, e parabeniza o ver. 

Gordo do bar pelo projeto e diz que há essa mulher que vem prestando há muitos 

anos serviços a cidade de Pau dos Ferros. O Vereador Sarg. Monteiro 

cumprimenta a todos os presentes, e parabeniza o Ver. Gordo do Bar e diz que 

é justa essa homenagem pois Fatima é merecedora desse reconhecimento. O 

Vereador Gugu Bessa cumprimenta a todos os presentes, como também a todos 

que estão assistindo através do facebook, e parabeniza o vereador autor da 

proposição, a essa mulher merecedora dessa homenagem por ser uma pessoa 

humilde e de bom coração, uma pessoa de grande paciência. A Vereadora Itacira 

Aires cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook, e diz que esse projeto de esta em discursão 

concede o título a essa senhora conhecida por Fatinha, sua contemporânea e 

colega de profissão. E que é mais que justa essa homenagem a Fatima Rego, 

uma mulher que desempenhou um grande trabalho na cidade de Pau dos Ferros, 

sempre dando o seu melhor para o desempenho da cidade. O senhor presidente 
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parabeniza o ver. Gordo do Bar pela iniciativa, e diz que sempre pensou que a 

vereadora fosse pauferrense, mas que é merecido esse título pelos trabalhos 

desempenhados na cidade. Em seguida o senhor Presidente colocou o projeto 

de decreto legislativo em votação que depois de discutido foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O Senhor Presidente passou 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0017/2018 para a Senhora 

Secretária para que seja feita a leitura, concluída a leitura dos projetos de lei o 

Senhor Presidente encaminhou para comissão de Justiça e redação final para 

receber parecer e posteriormente voltará ao plenário para discursão e votação. 

O Senhor Presidente passou PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

0018/2018 para a Senhora Secretária para que seja feita a leitura, concluída a 

leitura dos projetos de lei o Senhor Presidente encaminhou para comissão de 

Justiça e redação final para receber parecer e posteriormente voltará ao plenário 

para discursão e votação. O Senhor Presidente passou PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 0019/2018 para a Senhora Secretária para que 

seja feita a leitura, concluída a leitura dos projetos de lei o Senhor Presidente 

encaminhou para comissão de Justiça e redação final para receber parecer e 

posteriormente voltará ao plenário para discursão e votação. O Senhor 

Presidente passou PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0020/2018 para 

a Senhora Secretária para que seja feita a leitura, concluída a leitura dos projetos 

de lei o Senhor Presidente encaminhou para comissão de Justiça e redação final 

para receber parecer e posteriormente voltará ao plenário para discursão e 

votação. O Senhor Presidente passou PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 0021/2018 para a Senhora Secretária para que seja feita a leitura, concluída 

a leitura dos projetos de lei o Senhor Presidente encaminhou para comissão de 

Justiça e redação final para receber parecer e posteriormente voltará ao plenário 

para discursão e votação. O Senhor Presidente passou A INDICAÇÃO Nº 

077/2018 para a Senhora Secretária para que seja feita a leitura que tem como 

ementa: Requer ao Executivo Municipal a Pavimentação e o Saneamento da 

Rua Vereador Tino Rêgo, no Bairro Carvão. Concluída a leitura o Senhor 

Presidente passou a palavra ao autor (a) da indicação. O Vereador Xixico 

cumprimenta a todos os presentes, e diz que essa indicação é de muita 

importância pois essa rua tem uma necessidade urgente dessa melhoria, e ao 

passar na rua viu essa necessidade, e tomou a iniciativa de colocar essa 
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indicação. O Vereador Gugu Bessa cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook, e diz que o vereador 

autor da proposição está de parabéns, pois a rua e o bairro está com uma 

necessidade extrema de melhorias, a cidade vem passando por um período de 

descaso em alguns bairros, que o prefeito está olhando apenas o centro da 

cidade. E convida a todos os vereadores para visitar todas a zona urbana, para 

ver a necessidade dos bairros, e em especial convida o líder do governo para 

visitar esses bairros, pois acha que o mesmo só está andando no centro da 

cidade com o prefeito municipal. O Vereador Gilson Rego cumprimenta a todos 

os presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, 

e parabeniza o ver. Xixico pela iniciativa, e diz que o ver. Gugu tem mania de 

querer colocar palavra na boca dos vereadores, pois o mesmo não sabe onde 

ele anda para estar falando que só anda no centro da cidade. Que costuma muito 

andar nos bairros de Pau dos Ferros, pois sua profissão exige que ande em 

vários bairros da cidade em atendimentos como enfermeiro. O Senhor 

Presidente diz que é importante ter respeito no plenário aos colegas vereadores. 

O Vereador Gugu Bessa cumprimenta a todos os presentes, como também a 

todos que estão assistindo através do facebook, diz que o ver. Gilson se exaltou, 

mas que vive chamando ele a fazer visita a órgãos públicos da cidade, e que o 

mesmo nunca vai as visitas. Que chamou a atenção por que em suas palavras, 

o Senhor Vereador estava no celular, rindo de suas palavras, e que todos os 

vereadores merecem respeito em plenário, que é importante a atenção e o 

respeito de todos. A Vereadora Itacira Aires cumprimenta a todos os presentes, 

como também a todos que estão assistindo através do facebook, diz que ao ler 

o projeto já ficou atenta a proposta, e que tem a lembrança do dia que foi 

colocada o nome nessa rua. Parabeniza o vereador pela indicação, e diz que 

não só essa rua mais todas as ruas do Carvão está necessitando dessa melhoria 

e também que seja retirado o lixo que estar a tomar de conta do bairro. Então é 

importante que a prefeitura tenha um olhar pelo referido bairro. Em seguida o 

senhor Presidente colocou a indicação em votação que depois de discutido foi 

aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O Senhor 

Presidente passou A INDICAÇÃO Nº 078/2018 para a Senhora Secretária para 

que seja feita a leitura que tem como ementa: Requer ao Executivo Municipal 

a Pavimentação e o Saneamento da Rua Edite Lopes do Rêgo, no Bairro 
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Carvão. Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a palavra ao autor (a) 

da indicação. O Vereador Xixico cumprimenta a todos os presentes, e diz que 

essa rua assim como a outra necessita muito dessa melhoria, pois está 

dificultando o transito de veículos, em especial ao trafego dos moradores da rua. 

O Vereador Gugu Bessa cumprimenta a todos os presentes, como também a 

todos que estão assistindo através do facebook, e diz que essa rua merece e 

necessita que seja feita pelo menos um paliativo, pois os moradores estão 

sempre reivindicando essa melhoria e que estão com muita dificuldade por que 

não estão conseguindo transitar. O Vereador Gilson Rego cumprimenta a todos 

os presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, 

e diz que essa reivindicação é muito importante, e que tenham certeza que será 

uma situação que será levada pelo mesmo a secretaria de obras. Em seguida o 

senhor Presidente colocou a indicação em votação que depois de discutido foi 

aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O Senhor 

Presidente passou A INDICAÇÃO Nº 079/2018 para a Senhora Secretária para 

que seja feita a leitura que tem como ementa: Requer ao Executivo Municipal 

que seja feito um Ponto de Ônibus no Bairro São Geraldo nas Proximidades 

da Escola Municipal Francisco Torquato do Rêgo. Concluída a leitura o 

Senhor Presidente passou a palavra ao autor (a) da indicação. O Vereador Sarg. 

Monteiro cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook, e diz que vem fazer essa reinvindicação que é 

simples e importante para a cidade, que a população vem cobrando esses 

pontos de ônibus, não só nesse bairro, mas em toda a cidade. Então essa 

situação estaria sanando a situação da população, mas em especial aos 

estudantes que necessitam de um ponto de ônibus para ir até a sua instituição 

de ensino. O Vereador Xixico cumprimenta a todos os presentes, e diz que essa 

indicação é de muita importância, que já apresentou requerimento pedido ponto 

de ônibus para os alunos que ficam nas ruas a mercê de sol e chuva, uma 

indicação importante, mas que não teve nenhuma resposta até o momento. E 

que espera que através de mais essa indicação obtenham uma boa resposta. O 

Vereador Gilson Rego cumprimenta a todos os presentes, como também a todos 

que estão assistindo através do facebook, pede que o Senhor Presidente por 

conhecer mais o regimento interno, que explique se a matéria está ou não 

prejudicada por ter sido pedida no ano passado. O senhor Presidente diz que o 
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ver. Xixico pediu para toda a cidade, e o ver. Monteiro pediu para um ponto 

especifico, então a matéria não está prejudicada. Em seguida o senhor 

Presidente colocou a indicação em votação que depois de discutido foi aprovado 

por unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O Senhor Presidente 

passou A INDICAÇÃO Nº 080/2018 para a Senhora Secretária para que seja 

feita a leitura que tem como ementa: Requer ao Executivo Municipal que seja 

feita ciclovias e passeios laterais para pedestres nos Bairros São Geraldo 

e Manoel Domingos. Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a palavra 

ao autor (a) da indicação. O Vereador Sarg. Monteiro cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, e 

diz que essa situação vem se estendendo por anos, e que a população de 

ciclistas vem reivindicando esse espaço para que eles transitem na cidade, 

assim como também os pedestres vêm a anos passando um grande risco por 

não existir espaço para essas caminhadas de pedestres. É uma preocupação 

que não vem sendo prioridade há anos, então vem fazer esse pedido para o 

executivo e que espera que seja atendido, pois com essas benfeitorias, trará até 

uma visão melhor para as entradas das cidades. O Vereador Xixico cumprimenta 

a todos os presentes, e diz que essa indicação é importantíssima, pois a 

qualquer hora pode acontecer acidentes com os ciclistas e pedestres. Em 

seguida o senhor Presidente colocou a indicação em votação que depois de 

discutido foi aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores presentes. 

ENCERRADA a Pauta da Ordem do dia. O Senhor Presidente passa a Senhora 

Secretária um informativo que chegará a casa, para o conhecimento dos 

vereadores e população, Prancha Nº007/2017-2019 Loja Maçônica 13 de 

setembro. Dando continuidade o Senhor Presidente diz que gostaria de levantar 

mais um questionamento para ser decidido em plenário em relação à entrega 

dos títulos de cidadão pauferrense, para que seja no dia 07 de dezembro, pois a 

casa recebeu várias reivindicações de populares que seria impropria a data de 

09 de dezembro, por conta do final da festa da padroeira da cidade. Em seguida 

após discursão entre os vereadores todos entraram em concordância que seja 

feita a entrega dos títulos de cidadão pauferrense, no dia 07 de dezembro de 

2019 às 15 horas. Dando continuidade o Senhor Presidente declara aberto o 

pequeno EXPEDIENTE com os seguintes Vereadores: RENATO ALVES DA 

SILVA, JOSÉ GILSON REGO GONÇALVES, FRANCISCO AUGUSTO DE 
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QUEIROZ, JADER JUNIOR DE LIMA ARAUJO, JOSÉ ALVES BENTO, 

FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, FRANCISCO JOSÉ 

FERNANDES DE AQUINO, FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO. O Vereador 

Renato Alves cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que 

estão assistindo através do facebook, e diz que vem tribuna para deixar sua nota 

de repudio a secretaria de saúde de Pau dos Ferros, pois as pessoas que estão 

indo atrás de procedimentos não estão tendo êxito, que foi marcado para a 

secretária atender nas segundas, mas isso não está acontecendo. Isso que está 

acontecendo a população é um ato de desrespeito com a população, uma 

pessoa faleceu esses dias por falta de atendimento devido, pois após uma 

cirurgia mandaram pegar a mesma de modo indevido, e isso é um caso de polícia 

que não pode acontecer. Esse descaso deve ser fiscalizado por todos os 

vereadores, pois não é permitido que isso aconteça e não haja uma fiscalização, 

tendo em vista que foram eleitos para fiscalizar e trabalhar pelo povo, 

defendendo os direitos da população. Pede ao líder do Governo que leve a 

mensagem ao Senhor Prefeito, que a oposição autorize a aprovar as emendas 

impositivas, pois nesta casa já foi autorizado créditos suplementares, tudo para 

o bem da população, pois chegou ao seu conhecimento que o Prefeito havia 

batido o martelo para que os vereadores não votem a favor dessas emendas. 

Então é bom que os vereadores lembrem que estão trabalhando a favor do povo, 

e que se o Prefeito pregar pela harmonia coloque os vereadores para votar a 

favor. Que o vereador Gilson leve o Prefeito, que se ele não respeitar, aí a 

oposição irá desrespeitar quando ele vier pedir credito suplementar. O Vereador 

Gilson Rego cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook, diz que em relação ao que o vereador falou da 

mulher que faleceu, a consequência pode ter sido várias, e que trabalha na área 

da saúde, inclusive com pacientes de UTI, e desconhece paciente sair com 24 

horas após uma cirurgia, achou muita precipitada essa alta da parte do médico, 

sem querer acusar ninguém, mas o rapaz que foi pegar a paciente falou que o 

próprio hospital falou que a paciente poderia ir em um carro besta. Em seguida 

fala que o vereador Renato está se precipitando em falar de um projeto que nem 

foi a votação ainda, e que o prefeito não tem o poder de decidir sobre as decisões 

tomadas nessa casa, e uma decisão do poder legislativo, projeto esse que ainda 

será votado. O Vereador Xixico cumprimenta a todos os presentes, e diz que 
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como já falou várias vezes, vem mais uma vez a tribuna falar sobre o absurdo 

que está acontecendo com os alunos da creche do Bairro Riacho do Meio, que 

estão fazendo uma reforma malfeita e sem cabimento, que se4 continuar 

daquele jeito as paredes irão cair por cima das crianças. Outra situação é a 

escuridão mais uma vez tomando de conta da parede do açude 25 de março, 

sem esquecer também a construção da orla do açude, que o dinheiro foi liberado 

mais a obra não foi começada. O Vereador Junhão cumprimenta a todos os 

presentes, e diz que vem a tribuna para registrar o aniversário de seu Filho 

Josué, e pedir muitas benções. Em seguida fala que como da banda da cidade 

e sando da necessidade dos fardamentos para tocar na festa de nossa Senhora 

vem pedir a ajuda dos vereadores. O Vereador Galego do Alho cumprimenta a 

todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 

facebook, e diz que fez uma visita junto com outros vereadores a creche do bairro 

São Geraldo, e lá constataram que além da empresa que foi contratada, tem 

funcionários da prefeitura trabalhando na construção da caixa de agua. E que 

vem mais uma vez cobra para que sejam tomadas providencias a respeito da 

bomba para a caixa de agua no sitio alagoinha. Outro ponto é o descaso da 

secretaria de saúde que não estão atendendo as necessidades da população, a 

população está à mingua em pequenos atendimentos e pequenas cirurgias. O 

Vereador Gugu Bessa cumprimenta a todos os presentes, como também a todos 

que estão assistindo através do facebook, e diz que todos são conhecedores do 

descaso que está acontecendo na saúde de Pau dos Ferros, as pessoas 

passando necessidades em pequenos procedimentos e pequenas cirurgias. 

Outro descaso é no Posto do bairro São Benedito, pois receberam um carro para 

atender as necessidades daquele bairro, e o carro não se encontra no posto. E 

que também não poderia de falar em sua visita a uma obra que já foi entregue e 

inaugurada sem o seu termino, o Ginásio Ver. Milton França, que seria do castelo 

d’água, está sendo abastecido com a agua que vem do cemitério, coisa que não 

deveria acontecer, pois na entrega da obra foi falado que seria abastecido pelo 

castelo d’agua, também constataram funcionários do município trabalhando na 

obra do castelo d’agua. O Vereador Gordo do Bar cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, e 

diz que vai fazer o papel do ver. Gilson Rego, líder do governo municipal. Em 

seguida parabeniza o ver. Eraldo Alves pelo dia do radialista, e parabeniza 
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também sua esposa Elisangela Monteiro pela mesma profissão. E diz que na 

qualidade de vereador na situação, então só pode ser questionado depois de 

seu voto proferido, assume que tirou seu nome do projeto, e que se achar contra 

vai votar, assim como se se sentir na vontade de votar a favor votará. Pede 

também aos vereadores para se atentar e ir até o setor de licitação do município 

para fiscalizar, pois como vereadores e fiscalizadores pelo povo devem fiscalizar, 

e ver se os tramites estão em dia. E em relação ao castelo d’agua no riacho do 

meio é uma economia de licitação, que já teve essas informações com o 

secretário de obras do município, e que inclusive será parada essa obra pois 

entenderam que seria uma melhor forma, pegando agua do cemitério. O 

Vereador Sarg. Monteiro cumprimenta a todos os presentes, como também a 

todos que estão assistindo através do facebook, e parabeniza sua irmã Tereza 

Monteiro que fez todo o cronograma pegando os números dos postes do 

Perímetro e trazendo até a secretaria para fazer a troca das lâmpadas 

queimadas, em seguida agradece ao município por atender esse pedido. E sobre 

as duas indicações colocadas pelo mesmo, pede que seja atendido essa 

indicação, pois é muito importante para a população. Outro ponto é a estrada da 

zona rural que ainda continua sem ser feitas a tampa buraco. E sobre a emeda 

que será votada na próxima sessão que seja analisada com cuidado, pois será 

uma forma dos vereadores ajudar o município a sanar várias situações.                   

Em seguida o Senhor Presidente Declara encerada a presente sessão e não 

havendo mais nada a relatar eu, Daihanny Denise da Silva Assistente 

Administrativa da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, lavrei a presente ata, 

que após lida e aprovada, segue assinada pelo Presidente e Secretária. 

 

 

  Eraldo Alves de Queiroz                                                                           Itacira Aires Nunes                             
           Presidente                                                                                                1º Secretária 
 
 
 
 


